
ANHÄNGERKUPPLUNG NR 1233 – OPEL OMEGA Kombi 11/99 -  

ZUSAMMENSTELLUNG 
1 Anhängevorrichtung Nr. 1233  EG Genehmigungs Nr.  

1 Kugelstange T43L006 mit Kugel ∅ 50mm  e4*94/20*1637*00 
oder : 1 Kugelstange T35L006  ‘D’-Wert : 10,00 
4 Muttern mit Bolzen M12-35 (*) ‘S’-Wert :  75 

4 Sicherheitsritzel ∅12mm (*) zul. Anhängelast : 1850 
2 Bolzen M10-80 + Muttern (E) 
3 Bolzen M10-90 + Muttern (A-B) 
1 Bolzen M10-100 + Mutter (C) 
1 Bolzen M12-35 + Mutter (F) 
1 Bolzen M12-35 (F’) 
6 Sicherheitsritzel Ø10mm (A-B-C-E) 
1 Sicherheitsritzel Ø12mm (F’) 
1 Rohrchen 21,5-3/58mm (A) 
2 Rohrchen 21,5-3/61mm (B) 
1 Rohrchen 21,5-3/68mm (C) 
2 Rohrchen 21,5-3/49mm (E) 
1 Montierstück (-h) (A-B-C) 
1 Montierstück (-i) (D-E) 
1 Montierstück (-j) (F-F’) 

ANBAUANLEITUNG 

1. Kofferinnenbekleidung wegnehmen. 
2. In Bodenplatte sind links 4 und rechts 2 Einbeulungen sichtbar.  Diese durchbohren mit 

Ø10,5mm und ergrössern bis Ø22mm.  Rohrchen in diese Bohrungen einbringen, Montierstücke 
(-h) und (-i) darauf setzen und Bolzen mit Ritzel verschrauben. 

3. Unten in der Mitte der Stoßstange einen Einschnitt machen : 25mm ab Rand und 160mm breit. 
4. Rechts Brennstoffbehälter unterstützen und Befestigungbolzen lösen.  Montierstück (-j) 

anbringen mit Punkt (D) auf die freigekommene Schraubbohrung und mit Punkt (E) passend auf 
schon vorgesehene Bohrungen.  Alle Bolzen und Ritzel einbringen ohne festzuschrauben. 

5. Anhängevorrichtung setzen mit Punkte (A), (B) und (C) auf die vorgesehene Bohrungen in 
Rahmenunterseite, mit Punkte (F) und (F’) auf Punkte (F) und (F’) von Montierstück (-j).  
Bolzen einbringen und alles fest anschrauben. 

6. (*) montieren und alles fest anschrauben. 
 
 
 
 
 
 


